

Del Madrid moscovita al Madrid madrileño

¿DÓNDE ESTÁ MADRID?

Hace algún tiempo preguntó a sus discípulos el profesor de geografía de un Instituto Septentrional:

—¿Dónde está Madrid?

—Un pequeño normando—melena y ojos azules—tomó decidido a ir a apuntar, la llevó al centro del mapa de España y contestó con resolución: Aquí.

Hizo un mohín de disgusto el Profesor. Desaprobó la respuesta del discípulo con el siguiente desahogado comentario:

Hace tiempo que ahí no está Madrid. Desde el 14 de Abril de 1931 esa ciudad es y debe llamarse Moscú.

No discuto la conveniencia pedagógica de las palabras proferidas por el pequeño Petimetre. Esa salida de dominio antiguo tal vez pueda malcomodar a Claparedo o a Eduardo Stranger. Pero por lo que a mí toca, atendiendo yo ahora a la "circunstancia", sino únicamente a la "substantiva", sino que la apruebo sin reservas. De acuerdo, distinguido Petimetre, usted ha dicho muy bien que, a partir del 14 de abril de 1931 Madrid no era Madrid.

EXPLICACION EXOTICA

Sospecho que todos lo adivinan. La mente será un misterio el trasiego verificable en la reencarnación de la capital de España. No obstante, si hay alguno que pregunta como yo, le respondo desde ahora: muy sencillo. Por un fenómeno de metempsicosis. ¿Se ha sobresaltado el lector, Cálmese que me explico sin tardanza.

Las teorías de los antiguos no suelen valer para lo que son empleadas. En cambio para explicar ideas acontecimientos, que aquellos resistentes y vidvidores sofistas ni siquiera llegaron a vislumbrar, puedan fantasías prestar un magnífico servicio.

Evidentemente la transmigración de las almas, aplicadas al individuo, absolutamente falsa. Más hágase la ciudad el objeto de aplicación, la creencia y obtendremos una espléndida ilustración de los cambios trastornos cívicos.

Vamos a hacer la prueba utilizando la metempsicosis de los hindús. Estos venerables primitivos tienen el doble fenómeno siguiente:

Cuando un sudra contempla la altitud y orgullosa magnificencia de un templo jamás se subleva interiormente ni se juzga menospreciado. A la vez cuando un brahmán tiene ante los ojos la figura desmedrada y harapiente de un sudra ni por asomo le ocurre compadecerse o mirar a un vecino con algún sentimiento de inferioridad. Ello hay que atribuirlo a una arraigada creencia. La diferencia de ca-

tas no es para los hindús sino el reflejo de la eterna justicia. Se es brahmán o se es sudra por virtudes o pecados contrarios en existencias anteriores.

MADRID CIUDAD BRAHMANICA

La capital de España fué durante mucho tiempo una ciudad brahmánica. Su ambiente y el estilo de su vida poseían nobleza distinción. En ninguna parte como en ella resplandecían los matices del alma civilizada.

Se iba a Madrid para conocer la eternidad del amor, la efusión sincera de la cordialidad, el agrado de la fortaleza de la ironía. En una palabra: las tonalidades auténticas de la alegría del vivir.

Me decía un turista:

Recibo un deleite inefable en ver y comparar las diversas modalidades del alma humana. Yo voy a París para ver el "homo civilis", a Londres para ver el "homo faber", a Roma para ver el "homo diplomaticus", a Lisboa para ver el "homo percomis", a Berlín para ver el "homo humanus".

EL "KARMA" Y LA CIUDAD SUDRA

A pesar de todo Madrid se olvidó un día de su nobleza. Poco a poco, insensiblemente su tonica cultural comenzó a descender. Preajeron ya entonces los filósofos de la historia el castigo de la Nemesis divina sobre la ciudad prevaricadora:

Madrid—tonitronearon—pronto será Moscú. Se cumplió la profecía.

Una nueva época surgió en el mundo después de la guerra europea. Ciudades que habían estado envilecidas, menospreciadas aparecieron ahora nobles y aureoladas de prestigio. Sudra se hizo Brahma. Otras en cambio se aplebeyaron se embrutecieron, se paganizaron. Contrajeron el "fatum". La "Moirá" de los griegos. El "narma" de los hindús. Brahma se hizo sudra. Ahí está aquel Madrid de la Hoz y del Martillo, ya por dicha salvado.

Si alguien opina que la transformación, operada en el Madrid de los últimos años, ha sido poco profunda oiga las palabras de un pensador contemporáneo. Vienen dichas en la pureza esquemática del habitado a la atmósfera límpida y sutil de las ideas, pero son inefablemente profundas.

Madrid—habla en tono de recital el pensador—se había cambiado diametralmente. En su ambiente cultural la línea se ha convertido en volumen la sobriedad ática en despilfarro asiático, la jerarquía en anarquía, el dogma en superstición, la virtualidad del anhelo en la horizontalidad del instinto.

Waldemar PALMIRENO

falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: CLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOBBERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 578

Lunes 24 Abril 1939.—Año de la Victoria

El Ejército es el defensor y el emporio de las virtudes de España

Generalísimo Franco, siempre a tus órdenes. Si quieres ser Jefe, sé Jefe; si quieres ser dictador, sé dictador; nosotros te obedeceremos siempre por el bien de España, ha dicho en Barcelona el General Alvarez Arenas

LEA EL DISCURSO EN CUARTA PAGINA

LOS ACTOS DE AYER EN PALMA

Valldemosa en masa llega a Palma en peregrinación

A las diez y siete minutos hizo su entrada en la ciudad, por La Punta la gran manifestación valldemosa que, al impulso de su fe y de su gratitud hacia su Santa, venía a orar al pie de su sepulcro por el término feliz de la guerra y por haber ella trascurrido sin que de los 48 mozos del pueblo incorporados a filas hubiera que lamentar otra baja de la temporal causada por el Sargento de Infantería D. Jaime Ripoll, herido y ya curado.

Al frente de la manifestación—más, mucho más de un millar de personas—venía el Ayuntamiento de Valldemosa: el alcalde D. Sebastián Ripoll y los gestores señores Colom, Marroig, Fiol y Morey; el Cura Párruco, el Médico titular, el Juez Municipal, Nuestro Delegado Local y el Delegado Sindical. Todo el clero de la villa, los ermitaños, los vereneantes. Y luego el pueblo en masa.

Habíanse puesto en camino a las siete y tres minutos de la mañana a pie vinieron, cuantos podían resistir el camino. Y al llegar a la ciudad, aguardaron un instante a los rezagados, para entrar después por la

Alemania

Allí aguardábase el Ayuntamiento de Palma en corporación, y con él los tambores municipales, la Guardia montada y la Banda de música. Fue algo inenarrable el momento en que las dos corporaciones se juntaron, a los acordes de la popularísima "Sor Tomaseta" que lanzaba la música y cantaba a plena voz toda aquella compacta multitud.

Siguió enseguida la manifestación por la prolongación de la Vía Roma hasta la Iglesia de Santa Magdalena que guarda los restos venerados de Santa Catalina Tomás. El Templo estaba adornado e iluminado a maravilla, Autoridades y público lo llenaron en brevísimo tiempo. El Vicario de Valldemosa Rdo. Sr. D. Antonio Cabot rezó la Misa de acción de gracias; el camarada Delegado Provincial de Educación glosó en párrafos bellísimos la veneración mallorquina a la Santa; fué besada por todos la reliquia de ella... Y fué cantado un solemne Te-Deum.

La multitud salió del templo como había entrado en él, cantando con fervor "Sor Tomaseta"...

El Instituto y el S. E. U. celebran la Fiesta del Libro

EN EL INSTITUTO

Ayer, aniversario de la muerte del príncipe de las letras españolas Miguel Cervantes, celebróse en nuestra ciudad con inusitado esplendor la Fiesta del Libro Español.

Organizados por el Patronato Provincial de Baleares para el fomento de las Bibliotecas, Archivos y Museos Arqueológicos y en colaboración con el Instituto Ramón Llull y el Sindicato Español Universitario, tuvieron lugar por la mañana dos actos solemnes presididos por nuestros Autoridades y Jerarquías.

A las nueve y media se celebró una misa rezada—con autorización especial del señor Arzobispo-Obispo—en el Salón de Actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

El bello local ofrecía magnífico aspecto, estando completamente lleno de alumnos e invitados.

A la derecha del artístico retablo del Beato Ramón Llull figuraba riquísima Bandera Nacional y un valioso busto en mármol de Cervantes, y a la izquierda, entrelazados los estandartes luliano y del S. E. U.

Asiste en corporación, y precedido de los maceros en traje de gala, el Excmo. Ayuntamiento de la ciudad con el Alcalde Sr. Cirerol. El Presidente y Fiscal de la Audiencia; nuestro Jefe Provincial; el Teniente de Navío Sr. Serra representando al Jefe de la Base; el representante del Excmo. Sr. Gobernador Civil; Claustro de Profesores del Instituto presidido por el Director Rdo. don Bartolomé Bosch; Inspector de Enseñanza Media y Académico Rdo. D. Lorenzo Riber; Director de la Escuela de Artes y Oficios; Directora de la Normal de Maestras; Director de la Escuela de Comercio; Delegado del Trabajo; Delegado Provincial del S. E. U.; Regidora Provincial de Cultura de la Sección Femenina; Cuerpo Facultativo de Archiveros y Bibliotecarios y Jefe de la Guardia Urbana.

Celebró el santo sacrificio de la misa en sufragio de los escritores

mueritos en defensa del Movimiento Nacional, el M. J. Sr. Arcediano Dr. Ortega de la Lorena.

Durante la misa, una sección de la Capella Clásica, interpretó a maravilla varias composiciones sagradas, bajo la batuta de su Director Rdo. don Juan M.ª Thomás. En el momento de la elevación cantóse "Deprecatio pro Historia" (Himno Nacional) con texto litúrgico.

Terminado el acto religioso, el señor Alcalde y gestores municipales, abandonaron el local para recibir a la peregrinación de Valldemosa.

Colocóse en puesto de honor el retrato del Caudillo, y con el Himno "Cara al sol" interpretado por la Banda Provincial, da comienzo el acto literario.

Preside nuestro Jefe Provincial acompañado del representante del Jefe de la Base Naval; del Fiscal de la Audiencia y del Director del Instituto.

El archivero don Miguel Ferrá, lee la memoria del Patronato de B.A.M.A., explicando su reciente fundación, sus proyectos, y necesidades, como también los trabajos realizados en la clasificación de volúmenes procedentes la mayoría de la antigua Corona de Mallorca.

A continuación pronuncian documentadísimos discursos, sobre la significación de la Fiesta del Libro, exaltación de los buenos textos y comentarios sobre El Quijote—que no podemos insertar porque el espacio que disponemos nos lo impide—el Subdelegado Provincial de Propaganda del S. E. U. camarada Jorge Vila, el Secretario del Patronato de Archiveros don Juan Pons Marqués, y el Académico Rdo. don Lorenzo Riber.

Parlamentos todos ellos magníficos y de gran altura, que fueron aplaudidos al final con verdaderas ovaciones, cerradas.

Finalizó el acto, que resultó imponente con el Himno Nacional por la mencionada Banda Provincial.

LA FUNCION TEATRAL DE LA TARDE

Ayer en el Salón Mallorca, tuvo lugar la presentación del Teatro SEU con motivo de la Fiesta del Libro y como homenaje a la figura más elevada de la literatura don Miguel de Cervantes Saavedra.

Asistieron a la función el Excelentísimo señor General de estas Islas don Enrique Cánovas Lacruz, el Coronel Jefe de E. M. y el presidente de la Audiencia, quienes ocuparon el palco presidencial.

La concurrencia de público fué regular no llegándose al lleno.

La función empezó con la interpretación por una banda de música del bonito pasodoble "Suspiros de España", que fué muy aplaudido.

Casi a continuación se interpretaron el "Oríamendi" y el "Cara al Sol" que se escucharon brazo en alto y en posición de firmes por todo el público.

Acto seguido se puso en escena el entremés cervantino "La Cueva de Salamanca", obra a nuestro parecer

de no fácil interpretación y de la que lograron salir lucidos nuestros noveles actores, gracias a su buena voluntad demostrada a lo largo de toda la representación.

El recital de piano que estaba anunciado no pudo presentarse por dificultades surgidas a última hora, pero en su substitución uno de los camaradas del SEU, dijo con acierto el monólogo de los Quintero que lleva por título "La historia de Sevilla".

Y por último se puso en escena "El Juez de los divorcios", grandioso entremés de Cervantes, obra que mejor preparada que la anterior, salió bastante ligada, logrando en varias ocasiones arrancar los aplausos del público.

Como comentarios a la función hemos de decir que a lo largo de toda ella, se vió buen deseo por parte de todos de que resultara un éxito.

A los actores nada puede exigírseles pues tratándose de elementos jóvenes que empiezan en el difi-

La novia del mundo

Pronto el teatro de España levanta las coronas de su jorjetera, para entrar en él a los turistas de las razas, que vienen a es-

periencia mas gloriosa de nuestra Historia. Todos van a mirar España que es hoy la novia del mundo. Van a mirar y a admirar sus chispeantes y agudos de Galos, los rubios y frios de sajones, ojos azules de la tierra del Loto, y ojos verdes de América que son nuestros hermanitos.

Vendrán gentileman de Londres, aristócratas de Italia, Magnates de la gran industria alemana, políticos de Francia, príncipes de Oriente y millonarios de América.

El extranjero que nos visita, capta de nosotros principalmente lo superficial. Debemos profundizar (aunque parezca paranoico) cuidar de lo exterior, debemos procurar que el vestido de la novia sea digno de ella, para demostrar que un pueblo que ha sabido vivir como ninguno sabe vivir y como ninguno ninguno.

Tenemos que procurar que nuestras calles estén limpias. Que cuando pase un extranjero en un café no oiga el murmullo de enjambre; debemos en una palabra cuidarnos de la estética.

A Vd. señor, no se le censura solamente por que manche Vd. la estética de la calle arrojando una cáscara de platano, a Vd. señor se le censura porque lo que arroja Vd. sin darse cuenta, es una bomba de mano invisible que a un compatriota suyo, qui a su propio hermano le va a producir la fractura de la pierna.

A Vd. señor que invade de monedas de saliva los alrededores de la mesa que ocupa, no se le pide que se abstenga de hacerlo, únicamente que se abstenga de hacerlo, únicamente que se abstenga de hacerlo. Puede estar tuberculoso, sin saberlo y Vd. una manga intermitente de bacilos de kock, que contagiarán a sus propios amigos.

Los verdaderamente cultos se abstendrán de manchar el suelo por estéticamente. Los que de la estética se rien, que recordarnos la higiene, y esto no les basta, para entrar en una vida civilizada, la multa.

Federico DIAZ-FALCON

Túnez, Djibouti, Suez

Las ardientes palabras dirigidas por el Duce a los 60.000 escuadristas venidos a roma desde todas las regiones de Italia, han tenido eco inmediatamente en el mundo, porque denotaban netamente la conducta internacional de Italia. La mayor atención de las capitales se dirigía, lógicamente, a la cuestión de las relaciones italo-francesas; a este respecto, conviene señalar que las aseveraciones de Mussolini han sido objeto de significativas admisiones en vastos estrados de la opinión pública internacional. Ello, porque se ha reconocido que el buen derecho de Italia se funda en tratados no cumplidos. Es preciso restaurar el equilibrio y cumplir las promesas ya antiguas. No habría de resultar difícil regularizar la situación entre Italia y Francia acerca de Túnez, Suez y Djibuti, mediante un mínimo de comprensión de parte de los políticos de París.

Por lo que se refiere a Túnez, se trata de poner término a una cuestión que tuvo comienzos en la primavera de 1881, cuando Francia, faltando a los compromisos que tenía con Italia, ocupó el Beilicato aduciendo el pretexto de la incursión de los crimiños en Argelia. Desde entonces Roma está en la espera de una solución justa que reconozca los derechos creados por el trabajo de 120.000 italianos. Advértase que la propiedad de las tierras está en gran parte en manos de italianos. Sobre las 23.000 hectáreas de vid computadas por el último censo de Túnez, 12.000 corresponden a 637 propietarios franceses, 11.000 a 1.010 italianos; de las 20.000 hectáreas del territorio de Grambia, 6.000 pertenecen a 147 franceses, 12.000 a 632 italianos. La mayor parte de las profesiones libres son ejercidas por italianos. Francia domina en Túnez gracias a la colaboración

italiana; el día en que esta colaboración italiana y el día en que esta colaboración le faltase, Francia perdería a Túnez, porque las poblaciones árabes le son hostiles; son significativas, a este propósito, las medidas que el Gobierno francés ha debido adoptar en el África del Norte.

En cuanto a Djibuti, debemos recordar que Italia lo pidió en la Conferencia de la paz. Como siempre, la Italia democrática de 1920 se vió colocada al margen.

Hoy, después de la conquista del Imperio, el porvenir de Djibuti, puerto y estación ferroviaria, está en manos de Italia. Para convencerse de ello, bastará observar el mapa.

El problema de Suez está planteado claramente por el hecho de que a partir de 1936, Italia ocupa el segundo lugar como tráfico. Lo cual significa que Italia contribuye en gran medida a los dividendos que se reparten los accionistas de la Compañía del Canal.

Cuando se decidió comunicar directamente el Mediterráneo con el Mar Rojo, se dijo que la gestión de esta colosal empresa, llamada a modificar profundamente las fórmulas de poderío marítimo de las Potencias europeas, las corrientes de los tráficos y la esencia económica de los mercados, había de estar a cargo de los países directamente interesados en la audaz iniciativa, en proporción con su tráfico por el Canal. Es preciso que esto sea realidad. Sólo se necesita establecer las modalidades conducentes a ese fin, y Francia puede hacerlo porque posee el mayor número de acciones de la Compañía. Estos problemas han de resolverse con espíritu de justicia hacia Italia y en el interés del equilibrio europeo, más ventajoso para Francia que para cualquier otra nación europea.

El abastecimiento es ya normal en Madrid

SE GANA UNA BATALLA DE PAZ

Ha terminado la batalla del abastecimiento en Madrid y naturalmente que la ha ganado como todas el Ejército de Franco. Hoy precisamente ha cesado la actuación de las columnas de abastecimiento que dirige el comandante, quien le ha hecho entregar al Gobernador Civil de los productos y medios de transporte y de cuanto constituía el volumen abrumador de su cometido en vista de que la normalidad de la capital se ha logrado. Desde hoy el abastecimiento de la Capital está en manos de las autoridades civiles y camina por sus propios medios y se desentrevuelve por la misma iniciativa de productores y distribuidores habituales. Antes de un mes el estómago enorme de la gran ciudad se siente completamente satisfecho y Madrid ha recobrado su ritmo normal y camina ya seguro de su destino por la senda gloriosa que el Caudillo ha señalado. Que lejos queda sin embargo de ese optimismo plazo de tres años en la zona.

Para los españoles todos se crea una idea aproximada de lo que se hace de estas columnas de abastecimiento del Ejército que marcha en pos de los soldados para devolver a las ciudades liberadas su tono habitual en el más breve plazo posible, ayudadas por el trabajo de la Social daré algunas cifras de lo que se ha comido Madrid en los días que siguieron a su rescate hasta esta normalidad actual. Ante todo es necesario saber que desde hace años el problema de Madrid fue abordado al estudio con resolución. Desde entonces funcionó la columna de abastecimiento que luego había de acudir a resolver los mismos problemas en las rutas triunfantes del Norte, Aragón y Cataluña. Para abastecer a Madrid inmediatamente de su segura liberación se organizaron grandes depósitos de víveres en pueblos próximos a la capital. En Getafe, Villalonga, en Terna, en Illescas, en Leganés y muchos más, se fueron almacenando los víveres en cantidades fabulosas que pronto fueron ofrecidas a la proximidad de los depauperados madrileños: De aceite 300 mil litros, de azúcar 200 mil kilos, de café 40 mil, de chocolate 50 mil, de galletas 150 mil, de leche condensada 10 mil cajas, de legumbres secas 400 mil, de habón común 100 mil, de carbón mine al 1.000 toneladas, de leche grossa 1.000 toneladas, de harina 300 vagones, de ganado vacuno 1.000 cabezas y de ganado lanar 6.000; pero además de estos grandes depósitos y como primera reserva sobre vagones en ciudades próximas, como Avila, Sevilla, Talavera, etc., se situaron estos mismos productos pero en doble cantidad para lograr el abastecimien-

to completó al menos para diez días y se disponía de carbón en minas hasta quince mil toneladas. La columna de abastecimiento que ha dejado de funcionar apenas normalizada la situación sentó sus reales en el propio frente tomando de ofensiva la carretera de Madrid a Toledo dispuesto de dos grandes bases: Getafe cerca de la línea de fuego y Villalonga de la Sagra en el frente del Tajo.

El abastecimiento de la leche está garantizado, no solamente por la leche condensada sino por treinta mil litros de leche fresca que son traídos a Madrid desde que empezó a funcionar el ferrocarril del Norte en vagones cisternas, con una capacidad de 10 mil litros cada uno. El pan no fué problema sino los primeros días. Había harina sobrada para las necesidades corrientes y aun las extraordinarias. La carne ha venido a la ciudad en cantidades de 25 a 30 mil kilos diarios. Por lo que se refiere a la carne fresca se cuenta con el matadero de Mérida mientras se reorganiza el matadero municipal de Madrid. Y a esto hay que añadir gran cantidad de embutidos, mantecas, tocinos, etc., que sobrepasan a diez y ocho vagones diarios. Todo este esfuerzo que requiere una organización completa y un esfuerzo sobrehumano, con su buena voluntad ha conseguido su objeto por lo que se ha con seguido llegar a la normalidad y a que desaparezcan por completo las cosas dando a la ciudad un aspecto de establecimientos bien surtidos. La batalla del abastecimiento ha cesado y la columna que la ha ganado ha hecho entrega de sus elementos ante el Excelentísimo señor Gobernador Civil.

Cómo dato curioso conviene apuntar uno que se relaciona con el mercado central de Barcelona que en tiempos pasados recibía de mil quinientos a mil seiscientos bultos diarios y hoy recibe de siete a ocho mil que se distribuyen pronto por todo Madrid y en fin la columna de abastecimiento que entró casi al llegar las tropas liberadoras a los pueblos y ciudades tiene también sus héroes y sus víctimas, soldados de la Patria que servían allí, donde eran destinados con decisión singular. Los caídos por España en este servicio son muchos; los heridos son bastantes más hasta el punto que no está el trágico hecho de un muchacho a quien los rojos fusilaron porque al hacerlo prisionero se negó a hacer con ellos el servicio que le señalaban. Ellos, los caídos, son los que heroicamente nos han devuelto la gran Patria guiados siempre por el Caudillo.

Spectator

EL MUNDO, ESTA MAÑANA

Radio Roma hace un resumen semanal de noticias internacionales. Sigue comentándose el fracaso de Roosevelt. La labor de Chamberlain. Se crea el partido fascista en Albania. ¿Qué pasa entre Londres, París y Moscú? Nuevas actividades diplomáticas. El Japón y los EE. UU. Yugoslavia e Italia. El embajador ruso en Londres regresa. La política oriental a la orden del día (Lea en cuarta página el gran fracaso político de Mr. Roosevelt)

RESUMEN DE LA SEMANA

La semana internacional se ha calmado en el principio de la semana, y continuando en estos últimos días. Esto se debe principalmente a Italia que ha continuado su política hacia la finalidad de mejorar las relaciones internacionales.

Los acontecimientos más salientes son: Primero, el mensaje del presidente de los EE. UU. Segundo la oferta de la Corona de Albania a S. M. el rey de Italia y Emperador de Etiopía. Tercero, el discurso pronunciado por el Duce en la reunión para la Exposición Universal de Roma de 1942, y cuarto, las entrevistas del ministro de relaciones exteriores de Rumania, primero en Berlín y luego en Bruselas.

El mensaje del Sr. Roosevelt tiende a crear una atmósfera de sospechas, que en el fondo no tiene hacia el objeto al que se dice estar dirigido, pues está bien patente el hecho de que se dirige especialmente al Duce y al Führer, y por consiguiente a las potencias totalitarias.

La opinión pública se decidía por objetar que dicho mensaje no tendría respuesta, y solo después de anunciarse de que el Führer contestara al mensaje ante el Reichstag, que será convocado próximamente para tal fin.

Entre tanto el Duce ha contestado al mensaje, en la reunión para la exposición universal de Roma.

Al día siguiente de la publicación del mensaje del Sr. Roosevelt, el gran Consejo Fascista aprobó la exaltación de la corona de Albania para el

Rey de Italia y Emperador de Etiopía Victor Manuel III. Se pronunciaron importantes discursos por el presidente de la comisión albanesa en la oferta que dicha comisión hizo de la corona de Albania al Rey de Italia, elogiando a dicho país y a su valeroso ejército. Contestando el Rey, diciendo que dicho ejército está dispuesto a garantizar al pueblo albanés el orden, el progreso civil y la justicia social, así como también la integridad de su territorio.

Las conversaciones celebradas entre el ministro de negocios extranjeros de Yugoslavia, Sr. Marcovich, y el Ministro de Negocios extranjeros italiano, Conde Ciano, han servido para fomentar las relaciones existentes entre ambos estados y entre Alemania e Yugoslavia, con objeto de favorecer el mantenimiento de la paz.

En la referente a las relaciones con Hungría, los dos ministros de relaciones exteriores han examinado la situación habiendo comprobado con satisfacción que estas han abierto camino a una comprensión entre los gobiernos de Varsovia y Budapest.

Se anuncia que China ha decidido concurrir a la exposición universal de Roma.

El Duce fué cumplimentado hoy por el Embajador de Inglaterra, quien parece ser que marchará un día de éstos hacia Londres. Se asegura que Perth dejará la cartera diplomática para dedicarse a los negocios.

MINISTRO RUMANO EN INGLATERRA

Londres.—Al medio día de hoy ha llegado al puerto de Southampton el ministro rumano del exterior Gafencu, siendo recibido por un representante de Lord Halifax, continuando su viaje hacia la capital.

LONDRES, PARIS, MOSCÚ NO SE ENTIENDEN

Londres.—La agencia Reuter en una nota oficiosa da cuenta de que las relaciones anglo-franco-soviéticas tropiezan cada vez con una mayor dificultad que imposibilita que se llegue a un acuerdo.

Aún en las mismas partes interesadas surge la duda de que pueda llegarse a firmar el tratado.

YUGOESLAVIA E ITALIA

Venecia.—En el comunicado oficial publicado, después de las conversaciones celebradas entre el ministro yugoeslavo y el Conde Ciano se dice que en el curso de la reunión se examinaron varias cuestiones de vital interés para los dos países en relación con el actual momento internacional. Así mismo se trataron de algunos puntos relacionados con la anexión de Italia y Albania y se ha confirmado que las relaciones entre los dos países siguen tan amistosas acordándose mediar para reforzarlas con ayuda en el aspecto político y económico de la paz y concordia entre los países, asimismo se trató de la amistad existente con Hungría acordando medidas para las relaciones entre los tres países.

EN EL GABINETE BRITANICO

Londres.—El Rey George VI ha aprobado las modificaciones del seno del gabinete británico.

En los círculos políticos se declara que no causarán ninguna dificultad, pues los candidatos han sido escogidos por Chamberlain, pero en ciertos círculos se hace resaltar el hecho de que la creación del Ministerio de municiones no ha sido suficientemente fijada y el partido laborista aprovechará la ocasión en la cámara de los comunes para realizar un ataque contra el gobierno y se dice que este partido presentará contra proposiciones.

El ministro de municiones Monlith permanecerá probablemente en el gobierno como ministro sin cartera unas tres semanas. Las dos cámaras examinarán de nuevo la creación del ministerio de municiones.

El capitán Fickt ha sido nombrado secretario de Estado en el ministerio del interior.

EL PARTIDO FASCISTA ALBANES

Tirana.—Oficialmente se anuncia que el secretario general del partido fascista Staracce, el ministro de Obras Públicas, Educación, y subsecretario de Estado asistirán a los actos de la constitución del partido fascista albanes. En honor de las personalidades fascistas se levantarán arcos de triunfo y se engalanarán las ciudades. Por un decreto del gobierno se ha acordado dar los nombres del Rey Emperador, Príncipe de Piemonte, Mussolini, Conde Ciano y otros a varias calles y plazas, así como otros nombres ilustres de la historia italiana.

JAPON NO TEME LAS PROVOCACIONES

Nueva York.—El movimiento de la flota del Atlántico al Pacífico está siendo objeto de varios comentarios por la prensa Norte Americana y la extranjera.

El diario «New York Tribune» dice que la actividad de la escuadra y las consecuencias que su traslado ocasiona serán tratados y dados a conocer en una nota oficial.

Un diario de Tokio dice que el traslado de la flota americana es una provocación contra el Japón pero añade que la escuadra nipona no teme a la americana, pues aquella se encuentra respaldada en sus bases mientras que la americana tiene por medio el Pacífico.

LEED "FALANGE"

Un diario de Tokio dice que el traslado de la flota americana es una provocación contra el Japón pero añade que la escuadra nipona no teme a la americana, pues aquella se encuentra respaldada en sus bases mientras que la americana tiene por medio el Pacífico.

TODO SE ACOPLA PARA LA TOTAL UNION DE ALBANIA AL GRAN IMPERIO ITALIANO

YUGOESLAVIA SE ACERCA

Londres.—Como consecuencia del comunicado oficial facilitado de las conversaciones entre el conde Ciano y el ministro albanés Marcovicht se piensa en Londres que Yugoslavia se adherirá próximamente al pacto anti-komintern y que abandonará la Sociedad de Naciones.

COMUNICADO OFICIAL

Venecia.—El comunicado hecho público de las conversaciones Ciano-Marcovicht manifiesta que se han tratado cuestiones de interés vital para ambas naciones y también en relación con la situación internacional presente.

También el comunicado dice que se han examinado los puntos para reforzar la colaboración entre ambos países y que son excelentes las impresiones que se tienen a este respecto. Así como ha salido también reforzada la amistad con Alemania para el mantenimiento de las buenas relaciones en orden y para la paz en la cuenca del Danubio.

Con respecto a las relaciones con Hungría los dos ministros estuvieron de acuerdo en que dicho país ya ha-

bia manifestado sus buenas disposiciones en cuanto a los acuerdos de amistad y ayuda con el Gobierno de Belgrado.

Con motivo de haber sido invitado el ministro Marcovicht estará en la capital de Alemania el día 26.

BUENCARTERISTA!

Belgrado.—El Ministro albanés Noroaco, ha manifestado que el Rey Zogú se había llevado consigo los fondos de la Casa del Estado albanés que sumaban unos 200 mil napoleones, así como los de la Cruz Roja albanesa, que ascendían a unos 200 mil francos oro.

ACUERDO

Roma.—Se firmó en Tirana el acuerdo económico de moneda entre Italia y Albania.

El señor Mussolini ha sido nombrado ciudadano de honor de todas las poblaciones de Albania.

POLITICA ORIENTAL DE EUROPA

LA ENTENTE BALKANICA

Stambul.—En la próxima reunión de los ministros de Negocios Extranjeros de la Entente Balcánica se discutirán los últimos acontecimientos internacionales, así como de las reivindicaciones de Bulgaria.

FRANCIA Y TURQUIA

París.—En los círculos informados se comentan las conversaciones entre Francia y Turquía para llegar a un pacto de ayuda en el sentido de que se llevan con extraordinario progreso.

SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

Londres.—Hoy el Gobierno celebrará una reunión extraordinaria para tratar de los asuntos con respecto al servicio militar obligatorio.

Una Nota del Ministerio de Asuntos Exteriores

Con reiterada insistencia se ocupa la prensa de Casablanca de supuestos preparativos bélicos por parte de las tropas españolas contra la zona internacional de Tánger, asegurando que es proyecto de España proceder a su ocupación.

Todo ello es inexacto y obra exclusiva de quienes con miras inconfesables, manejan una vez más la mentira, provocando inquietudes que aumentan la tensión internacional de la que se aprovechan para fines aviesos.

PETAÏN, LEQUERICA Y LA PRENSA

Durante la semana última cierta parte de la prensa francesa ha realizado en orden a las relaciones franco-españolas una doble operación. De una parte muchos periódicos de París compadecían o fingían compadecer la situación personal del Mariscal Petaïn. De otra los mismos compadecían o fingían compadecer la situación personal del Mariscal Petaïn. De otra los mismos compadecían o fingían compadecer la situación personal del Mariscal Petaïn. De otra los mismos compadecían o fingían compadecer la situación personal del Mariscal Petaïn.

cal Petaïn le han atribuido una actitud consonante con los supuestos desaires de que ha sido víctima en España; al señor Lequerica le reprochan la crudeza con que en el curso de una declaración a la prensa diplomática, recordó la existencia del acuerdo Jordana-Berard.

En lo que concierne al ataque del señor Lequerica lo que justamente se pretendía, era que los periódicos católico-bolcheviques anunciasen a sus lectores que mientras los acuerdos Berard-Jordana no se cumplan, no podrán sedimentarse las relaciones entre ambos gobiernos y que la opinión pública conocerá en Francia la existencia de un documento al pie del cual la tercera república puso su firma. Y la prensa católico-bolchevista ha servido exactamente los designios de nuestro Embajador. Al reprocharle su declaración no ha tenido otro remedio que dar a conocer el contenido de los mismos. Gracias a la intrepidez del señor Lequerica, la prensa de París ha planteado inadvertidamente el problema franco-español en los verdaderos términos que por ahora reviste.

LA FILADORA
GRAN SURTIDO DE JUGUETES

Vías Urinarias
Blenorragia: Curación rápida, radical y "definitiva". cura pre-matrimonial - A. ALOMAR - Especialista en Enfermedades sexuales. Reanuda y pasa consulta en su clínica: Lorenzo Vicens, 3 (Tvia. J. A. Clavé). Salones separados. Teléf.

Coñac OSBORNE

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1910
Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otras metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena.
Babilonia, 1 el 7 - Teléf. 1916
Palma de Mallorca

VENDO AUTO "Fiat" 8 H. P. toda prueba, tipo 509, trato directo.
Bolsería 18, entlo. de 12 a 1 y de 5 a 6 tarde.

Dr. Juan Femenías Perelló
Cirujía general y Ginecología
Consulta de 11 a 1
Sto. DOMINGO, 12, pral., PALMA
Los jueves en Inca: Calle Jesús, 23

LIRICO
HOY, A LAS 3'15

Imperio Argentina
en
LACANCIÓN DE AIXA

A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL MOA 529
TELEFONO: 2017

La imposición de una Medalla Militar en Barcelona da pie al General Alvarez Arenas para pronunciar un gran discurso patriótico

El Jefe de la cuarta División ensalza el alma de España y alaba justamente el altísimo espíritu del Ejército; canta las glorias del CAUDILLO y le ofrece la cooperación integral, absoluta, sincera e irreductible de toda la nación representada en los héroes que la han regenerado por méritos de sus sacrificios, de su sangre y de sus victorias

Barcelona. — Ayer tuvo lugar en esta capital la celebración de una misa de campaña.

A la llegada del General Jefe de la cuarta Región Militar fué recibido a los acordes del Himno Nacional, así como con los honores de ordenanza.

En estos momentos estalló una gran salva de aplausos.

El General Alvarez Arenas fué recibido por las Autoridades, situándose junto al Evangelio. Acompañaban al General Alvarez Arenas destacadas personalidades, Jefes y Oficiales, entre los que había el General Gobernador Militar, el Coronel Jefe de E. M.; el Presidente de la Diputación Provincial, el Alcalde de Barcelona, el Jefe Superior de Policía, el Inspector de la Guardia civil, el Comandante de Marina, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las ONS, camarada Mariano Calviño, el Jefe Provincial de Prensa, el Presidente de la Audiencia, etc., etc., y otras muchas personalidades.

Junto al altar había delegados y representaciones de nuestra ciudad, y al lado de la tribuna de Autoridades y fuerzas de la guarnición. Terminada la ceremonia religiosa el General D. Eliseo Alvarez Arenas quien juntamente con el Teniente Coronel Coco se instalaron frente a la Bandera rindiendo honores.

Se situaron después ante el micrófono de la Radio y se leyó la fecha del 6 de marzo de 1939 en la que S. E. el Generalísimo FRANCO concedía al Coronel D. Manuel Coco la Medalla Militar.

Hizo la imposición el General Alvarez Arenas quien a su vez pronunció las siguientes palabras.

Autoridades de Barcelona, Generales, Jefes y oficiales del Glorioso Ejército, pueblo de Barcelona, Españoles todos que me escucháis: Estoy satisfecho de haber sido designado para imponer en este acto una condecoración tan merecida como esa que ha sido concedida a un Jefe de nuestro Ejército, que tan sabia y sabientemente dirige el CAUDILLO, condecoración tan merecida como la tiene el Coronel Coco.

Sean mis primeras palabras de gratitud para las Autoridades de Barcelona con su asistencia al acto y al pueblo de esta ciudad que viene a rendir honor a uno de los soldados más destacados de nuestro Ejército.

Unos y otros cumplis con un alto deber patriótico de admiración a España.

Rendis homenaje a uno de nuestros Jefes del Ejército, de este Ejército modelo del pueblo español, el que dedicó todas sus actividades encaminadas a engrandecer la Patria, el que supo aprovechar todos los elementos y llevarlos perfectamente encaminados a la unión de nuestro Ejército con el pueblo, esto ha sido

la labor de los jefes actuales del Ejército y que querían destruir aquellos miserables porque sabían que el Ejército era el sosten de las virtudes de España.

Nos separaban porque comprendían que con esta separación la religión y la moral se vendrían abajo.

Y para defender esto, para destruir aquellas propagandas que se habían infiltrado en los soldados aconsejándoles el no respeto a la disciplina vino lo que ocurrió, la unión del ejército y del pueblo para volver a ser lo que siempre ha sido, el sosten de la integridad de la Patria. Unidad y fuerza que no tienen otros países y a los que interesaba (en estos momentos se oye una gran salva de aplausos que interrumpen al orador).

Pero en este ejército quedaban todavía hombres del temple del Coronel Coco, hombres que el 18 de Julio sin saber lo que iba a ocurrir se levantaba al grito de: VIVA ESPAÑA! grito que para aquellos miserables constituían una nota de desafectación al régimen bastardo que tenían establecido.

Y en aquellas jornadas de oro el Coronel Coco realizó una obra que merece ser destacada por su importancia.

El Coronel Coco se encontraba en Algeciras y los comunistas querían apoderarse de aquella ciudad.

La Patria necesitaba esta ciudad, era punto de vital importancia y por ello es que se concede al Teniente Coronel Coco la condecoración que vengo a imponerle.

Sin otras regiones españolas se hubiera podido ganar la guerra, pero sin Algeciras no, porque era punto vital que deseaba por nuestros enemigos, sin Algeciras no hubieran podido venir a la península las gloriosas fuerzas de nuestro Marruecos. Porque fué Algeciras la que recibió aquellos soldados que fueron los primeros en alzarse en defensa de la Patria, por eso Su Excelencia el GENERALÍSIMO ha ofrecido al Coronel Coco esta recompensa hermosa, hermosa para todos los soldados, la Medalla Militar.

Al Coronel Coco, pudo haberse condecorado esta condecoración por otras acciones desarrolladas desde Algeciras hasta los Pirineos, pero el CAUDILLO ha querido otorgársela por su labor en Algeciras y Campo de Gibraltar en aquellos momentos críticos que hicieron posible nuestra victoria final.

Por eso es muy justo que recompense a aquellos que con su actuación se distinguieron en la preparación, mejor a la salvación de España.

Además de ser una satisfacción para el ejército es satisfacción para todos esta condecoración ya que demuestra y pone de manifiesto de manera innegable que el CAUDILLO

sabe apreciar las cosas todas, por su verdadero valor.

Y ahora aprovechando esta ocasión en que os estoy hablando debo haceros una declaración, debo deciros que el ejército no constituye, no ha constituido nunca en España una familia, una casta especial. El ejército es el refugio de las virtudes de España, es el lugar donde se halla un sitio para defenderla. Es el lugar de los buenos españoles frente a los malos. Y es por eso que se levantó al santo grito de: ARRIBA ESPAÑA!

El ejército está comprometido con nuestro pueblo porque juntos han luchado por nuestra Patria y por eso velan juntos por sus sagrados intereses de independencia.

El ejército y el pueblo acudirán juntos como un solo hombre contra la casta de malos españoles, no consentirá que nadie en nuestra España no se sienta español, muy español y habrán todos de seguir a España con entusiasmo y cariño y servirle con la solicitud que se merece.

FRANCO que ha sabido ser el autor de este milagro habrá de oír como le decimos que puede alegrar porque el pueblo y el ejército se lo concede que sea lo que crea conveniente.

Si quiere ser jefe que lo sea, si quiere

ser dictador, dictador. Nosotros le obedeceremos siempre sin discutir. Lo que tu mandes será porque sabemos que solo buscas el bien y el engrandecimiento de España, porque sabemos que empunastas la espada para salvar a nuestra sagrada Patria, porque sabemos que solo deseas el bien de tu pueblo.

A continuación el General Alvarez Arenas hace un canto a la bandera para terminar diciendo que nadie turbe a España ni haga una ofensa a su enseña porque España es ahora fuerte, tiene un ejército de un millón de hombres que le siguen y le seguirán en armas, porque aún cuando las abandone seguirá atenta a la voz del CAUDILLO que cuando pronuncie la voz de: En armas! será atendido.

Queremos a España Una, Grande y Libre y así tendrá que ser.

Al terminar el discurso es aplaudido frenéticamente, mientras coloca la preciada condecoración al Coronel Coco.

Después se dirige con las autoridades a la tribuna que ha sido instalada en la Avenida del GENERALÍSIMO para presenciar el desfile de las fuerzas.

El público aplaude el paso de las tropas lanza gritos y vítores a España y a FRANCO.

El Caudillo visita el Hospital de la Sta. Caridad en Sevilla

Sevilla. — A las 10 de la mañana, S. E. el Generalísimo, acompañado del General Queipo de Llano, ha salido de su residencia, dirigiéndose al Hospital de la Santa Caridad.

Recorrió detenidamente todas las dependencias del mismo, en el cual se conservan verdaderas maravillas de arte.

Visitó las salas hablando con los hospitalizados, siendo recibido en todas ellas con aclamaciones.

El Hermano Mayor de la Caridad, que atendió al Caudillo durante la visita, le expresó el deseo de que el Estado realice cuanto esté en su

mano para lograr el rescate del cuadro de Murillo Santa Isabel de Hungría, S. E. el Jefe del Estado prometió atender a este deseo.

Antes de marchar, fué obsequiado el Generalísimo con fotografías como recuerdo de este Hospital sevillano.

Fronte al Hospital se había establecido un gran número de gente que aplaudió y vitoreó al Jefe del Estado cuando éste abandonaba la benéfica institución para regresar al Palacio de Llanduri, de donde volverá a salir durante todo el día.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Acompañada de la señora de Queipo de Llano e hija, la esposa del CAUDILLO Excmo. Sra. doña Carmen Polo de Franco, visitó a diversos comedores de Auxilio Social instalados en Triana, Avenida de Queipo de Llano y calle de Feria, estos últimos eran inaugurados ayer.

Para esperar a la distinguida dama se habían reunido las delegadas de Auxilio Social y jerarquías del Movimiento. La esposa del CAUDI-

LLO recorrió los distintos comedores, examinando la comida que había de servirse a los pequeños, luego conversó con exquisita amabilidad con los niños.

La esposa del Jefe del Estado fué obsequiada con bellísimos ramos de flores. Al abandonar los comedores hizo saber a los niños que serían obsequiados con caramelos y otras golosinas por expreso deseo de la Ilustre dama.

CARMENCITA FRANCO EN SEVILLA

Sevilla. — En la parroquia de Santa Catalina ha sido recibida como hermana de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Exaltación y de Nuestra Señora de las Lágrimas, la gentil hija del CAUDILLO, Carmencita Franco.

La Junta de Gobierno de la citada Cofradía la ha nombrado hermana mayor honoraria de la misma, entregándole después de la ceremonia más finas producciones del Cristo de la Exaltación y de la Santísima Virgen.

El gran fracaso político de Mr. Roosevelt

GOLPE POR GOLPE

París. — La prensa del domingo de esta ciudad se ocupa con interés de la réplica iniciada por los Estados totalitarios contra las maniobras de las democracias occidentales. Los periódicos se ocupan naturalmente de saber las consecuencias de la contestación que una gran parte de los países han dado a Alemania acerca de su seguridad. Además ocupan su atención las conversaciones en Venecia. También hace observar la prensa que las conversaciones franco-soviéticas-británicas parecen encontrarse en punto muerto. Parece que las contraproposiciones de Moscú han ido mucho más allá de lo que se había prevenido en Londres y París.

UNO QUE DESMIENTE

Copenhague. — El órgano del Ministerio de Negocios Extranjeros "Política" con relación al mensaje de Roosevelt, dice que Dinamarca no se siente amenazada por Alemania.

DE YUGOESLAVIA

Belgrado. — En esta capital no se ha recibido la pregunta circulada por el Führer Canciller, y consecuentemente no ha lugar a que sea ella contestada.

De todos modos, en los círculos políticos de la capital, se afirma que la orientación política de Yugoslavia, está informada en un sentido de mantener siempre cordiales relaciones con el Reich.

DE BERLIN

Berlin. — Se confirma en esta capital la impresión de que el Canciller Adolfo Hitler contestará el día 28 al mensaje de Roosevelt, una vez recibidas ya las contestaciones de todos los países a quienes se ha dirigido el famoso cuestionario sobre los peligros imaginarios que el presidente yanqui ha inventado.

DE DINAMARCA

Copenhague. — Los periódicos de esta capital dicen que el Gobierno ha dirigido una nota al Führer Canciller del Reich en la que le dice que Dinamarca no se considera amenazada.

DE FINLANDIA

Helsingfors. — El gobierno de Finlandia, respondiendo al cuestionario formulado por el Reich a las potencias a quienes Roosevelt supone amenazadas por Alemania, ha contestado que, no se considera en modo alguno en peligro por la política de Berlín.

DE SUECIA

Estocolmo. — La gestión alemana en el sentido de solicitar de los países circunvecinos respuesta a sí se consideran amenazados, no es estimada en esta capital como gestión oficial.

Extraoficialmente también, el Gobierno y pueblo sueco, están contestados que la política de la Nación no puede crear enemistades en el exterior, y que por consiguiente no se halla bajo peligro alguno.

Por lo tanto puede ser afirmado, que Suecia no pide, ni necesita protección.

BARCELONA EN LA FIESTA DE S. JORGE

Barcelo. — Ayer tuvo lugar la festividad de San Jorge Patrón de la región catalana. En el palacio provincial se permitió la entrada al público para visitar las dependencias. En el patio del edificio se instalaron puestos de flores.

Los actos litúrgicos de la Capilla gótica tuvieron que ser suspendidos porque está destruida por los rojos. Desde primeras horas de la mañana la gente ha acudido al edificio y han verificado la entrada por la calle del Obispo.

Se han adquirido muchas flores en los puestos de venta. Se vendían también dos postales la una con el altar tal como se encontraba el 20 de julio de 1936 y la otra en 6 de Enero a la entrada del ejército libertador.

En el patio de los Naranjos se ha colocado una placa en la que se lee la siguiente inscripción: "A los caídos por Dios y por España 28 de Abril del Año de la Victoria".

ACTOS PATRIOTICOS EN LA CAPITAL

Madrid. — Después de dos años y medio la popularísima banda municipal ha dado ayer por la mañana a las 11 su primer concierto público. Este ha constituido una soberbia manifestación de entusiasmo patriótico. Las gentes que agrupaban la banda municipal manifestaron sus delirantes adhesiones al CAUDILLO y ovacionaron a España.

Después se celebró un brillante desfile militar que resultó magnífico. Estos dos actos fueron transmitidos por la Radio Nacional de Madrid.

LEED FALANGE

Una Exposición italiana en Sevilla

Sevilla. — Van muy adelantados los trabajos para la inauguración de la exposición artística italiana de la pintura, que se celebrará en esta ciudad. Se exhibirán cuadros de Rafael, de Dá Vinci, y los del Duque de Alba.

La comisión organizadora está recibiendo gran número de acciones entre las que figuran las del General

Queipo de Llano, las del Cardenal Segura, del Conde de Romanones y otras distinguidas personalidades.

Las empresas de teatros se han comprometido a hacer actuar en Sevilla a las mejores compañías teatrales y la empresa de la plaza de Toros, organizará una novillada, organizándose también un partido de fútbol y una gran carrera ciclista.

EL EMBAJADOR DE RUSIA EN LONDRES

Londres. — El embajador soviético en Londres Maiski, actualmente en Moscú donde había sido llamado por su Gobierno para que informara a este, parece que llegará a Londres el martes o miércoles próximo.

En los círculos políticos de Londres se interpreta este regreso del embajador de la URSS como señal evidente de que las conversaciones celebradas en Moscú entre el embajador inglés sir Williams Sid y el gobierno soviético serán de resultado satisfactorio.

FIESTA ITALIANA DEL TRABAJO

San Sebastián. — En la Casa del Afscio celebró la colonia italiana la fiesta del Trabajo de Italia. Asistieron representaciones militares y civiles, autoridades y corporaciones.

SE REABRE EN MADRID UN CENTRO

Madrid. — Esta mañana a las 11 en el Círculo de la Unión Mercantil ha abierto sus puertas a los asociados una vez retirados los daños de la sociedad que fué reflejo de los marxistas.

Ha habido una gran animación entre los socios. Todos sus comentarios expresaban su adhesión ferviente al CAUDILLO que va devolviendo a Madrid lo que los rojos le arrebataron.

FALANGE PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

DOCTRINA : : : : NOTICIAS : : : : INFORMACION

ORDEN DE LIMPIAR LAS FACHADAS

Madrid. — El Gobernador Civil ha hecho pública una nota en la que se advierte a los propietarios madrileños que en el plazo improrrogable de tres días y sin excusa de ningún género procedan a limpieza de las fachadas de sus casas, tapias y vallas de la población suprimiendo todos los rótulos, carteles y toda clase de propaganda marxista empleada por las organizaciones del frente popular.

MUTUA BALEAR SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES

Vía Roma. 45

PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios. KORES. CASA MA. LONDRA, Jaime II, 78-Tel. 170.

DR. JAIME COMAS MEDICO. OCULISTA

P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA De 10 a 1 y horas convenientes

IMP. DE J. TOUS.-PALMA

LA «MOCEDAD PORTUGUESA» EN HUELVA, EN VISITA DE CONFRATERNIDAD A ESPAÑA

Huelva. — Ha llegado a esta capital una nutrida representación de jóvenes componentes de la mocedad portuguesa recibiendoles en la Plaza de José Antonio el Gobernador Militar, el Civil, el Alcalde, Jerarquías del Movimiento y numerosísimo público.

Las Mocedades desfilaron en medio de grandes ovaciones portando banderas y estandartes. Iban magníficamente uniformados y las acompañaban sus bandas de cornetas y tambores. La Banda Municipal interpretó después del desfile los himnos nacionales, portugués y español, así como los himnos del Movimiento, todos los cuales fueron escuchados de brazo en alto.

Por la tarde tuvo lugar un brillante

desfile en el que abrían marcha los Plechas Navales y Terrestres, a los cuales seguían los jóvenes portugueses que fueron incesantemente aclamados, así como sus jefes que los acompañan.

Esta mañana las Mocedades portuguesas han depositado una corona de laurel en el Monumento a los Caídos. Al acto han asistido numerosísimo público y la orfenda se ha hecho en medio de un impresionante silencio. Al final la banda de música interpretó una marcha fúnebre y posteriormente se ha celebrado un brillante desfile en honor de nuestros visitantes. También en su honor ha tenido lugar un baile de gala en el Círculo.

LOS BIENES DE DON ALFONSO DE BORBON

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica una ley de la Jefatura del Estado dando normas sobre el derecho de quienes han sido desposeídos de sus efectos al portador.

También publica una Orden del Mi-

nisterio de Hacienda dictando normas a que se han de ajustar las autoridades administrativas de los bancos, entidades y particulares que tuvieron en depósito, administración u otros conceptos el caudal privado de don Alfonso de Borbón.